

美发布“金穹”导弹防御系统发展规划

新华社洛杉矶5月20日电(记者黄恒)美国总统特朗普20日下午在白宫发布了名为“金穹”的天基导弹防御系统的发展规划,称该系统计划在3年内“全面运转”。

特朗普说,“金穹”将与美国现有的导弹防御能力整合,一旦完全建成,将能够拦截从世界其他地方甚至太空发射的导弹,整个系统将耗资约1750

亿美元,其中首笔250亿美元启动资金将在国会审议中的下一财年预算里安排。他还表示,希望在其任期结束前完成该工程。

天基导弹防御系统是建立于太空中轨道的导弹防御体系,其概念早在冷战时期便已提出,并落地为里根时期的“星球大战”计划。尽管“星球大战”计划早已因技术原因被

放弃,但特朗普今年1月上台一周后便签署行政令要求建造美国“铁穹”防御体系,美国国防部2月将该系统更名为“金穹”,有媒体称之为“星球大战2.0”计划。

该计划的核心是建立一个由数千颗小型卫星组成的卫星群,这些卫星主要包括导弹探测卫星和导弹摧毁卫星,前者负责定位导弹和载

具,后者负责拦截并摧毁导弹。

“金穹”系统遭到众多美国媒体和专家质疑,认为它在技术研发和资金安排上都面临严峻挑战,特朗普设定的时间表进一步增加了项目的实施难度。专家警告说,“金穹”系统将进一步加剧太空军备竞赛。

普京到库尔斯克州视察

新华社莫斯科5月21日电(记者包晓东)据俄罗斯克里姆林宫网站21日消息,俄总统普京20日到库尔斯克州视察。

视察期间,普京会见了库尔

斯克州代理州长欣施泰因及志愿组织代表。

在库尔恰托夫市,普京与库尔斯克州各级政府负责人举行会晤。此外,他还参观了正在建

设的库尔斯克二号核电站。

据报道,这是自4月26日俄方宣布收复库尔斯克州以来普京首次到访该州。

欧盟和英国宣布对俄实施新一轮制裁

新华社布鲁塞尔/伦敦5月20日电(记者张兆卿 郑博非)欧盟和英国20日分别宣布对俄罗斯实施新一轮制裁,重点针对俄罗斯能源、军事和金融等领域。

欧盟理事会20日发布公告说,已正式通过第17轮针对俄罗斯的制裁措施,其中包括对189艘俄罗斯“影子舰队”船只进行制裁,禁止其停靠欧盟港口并停止相关海事服务。这是迄今为

止针对“影子舰队”规模最大的一揽子制裁措施。目前,俄受欧盟制裁船只已达342艘。

西方国家指责俄罗斯利用油轮等商用船只逃避西方制裁,将这些商用船只称为“影子舰队”。

欧盟此次还将俄罗斯重要油气企业苏尔古特石油天然气公司和俄一家石油运输公司纳入制裁名单,以进一步遏制俄油气收入。此外,欧盟还对多个实体和个人进行制裁,包括冻结其资产

和禁止入境等。

英国外交部20日宣布对俄罗斯实施新一轮制裁措施,涵盖俄罗斯军事、能源、金融等部门,以及参与对乌克兰发动信息战的个人和机构。

根据英国外交部声明,英国此次与欧盟协调行动,对俄罗斯实施新一轮制裁。英国外交大臣拉米在声明中表示,英国呼吁俄罗斯立即同意全面、无条件停火,以便开启谈判。

以军轰炸加沙多地造成至少56人死亡

新华社加沙5月21日电(记者黄泽民)巴勒斯坦加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒21日告诉新华社记者,以色列军队当天轰炸加沙地带多地,造成至少56人死亡。

巴萨勒说,以军轰炸了加沙地带北部加沙城一处交叉路口、杰巴利耶地区多栋居民楼,共造成包括妇女和儿童在内的至少22人死亡。以军还轰炸了加沙地带中部多地以及南部汗尤尼斯,共造成至少34人死亡。

以色列国防军21日发表声明说,以军继续打击加沙地带武装组织。过去一天内,以空军袭击了加沙地带超过115处目标,包括武装组织、发射装置、军事设施、隧道以及其他相关基础设施等。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发布的数据,自3月18日以来,以色列方面对加沙地带多地发动袭击,已造成至少3509人死亡、9909人受伤。